

韩国地铁通风口突然坍塌 20多人坠落至少16人遇难

韩国京畿道城南市一处户外演出场地17日发生坍塌事故，观看演出的20余名观众坠入10多米深的地铁通风道，致使16人死亡，11人重伤。救援人员说，考虑到一些伤者伤势危重，死亡人数可能进一步上升。

韩联社报道，据信大部分遇难者和伤者是学生。官方尚未公布遇难者个人信息。

坠入10多米深通风道

当地时间17时左右在城南市盆唐区一处户外场地开始演出。作为一场庆典活动环节之一，不少知名韩国艺人参与其中。大约700名观众聚集在一起观看演出，一些人为了获得更好视野而站到高于地面的地铁通风口上。

韩联社报道，17时53分，通风口格栅因无法承受观众的重重量突然坍塌，20多人随之坠入10多米深的通风道。

消防局确认，12人当场身亡，2人在送医院途中重伤不治，另有2人在接受救治期间死亡。救援人员说，考虑到一些伤者伤势危重，死亡人数可能进一步上升。官方尚未公布遇难者个人信息。

“好似被吸入一个洞里”

韩联社电视台播放的一段现场画面显示，目睹通风口坍塌的观众表情震惊，随后惊慌失措，大声尖叫。而舞台上的女子乐团成员显然不知发生了什么，依然在表演。

一名事发时站在通风口附近的

女子描述，通风口坍塌后，地面灰尘弥漫。

另外一名目击者告诉韩联社电视台记者，伴随着一阵惊声尖叫，通风口上的人们“好似被吸入一个洞里”，场面相当惊悚。

韩联社报道，据信大部分遇难者和伤者是学生。演出期间，活动组织方曾反复敦促站在通风口上的观众离开。

重大公共安全事故频出

韩国今年发生多起重大公共安全事故。2月，南部庆州市附近一座礼堂屋顶坍塌，致使10人死亡，100多人受伤。调查显示，构造缺陷和管理松懈是事故主要原因。

4月16日，载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域进水并最终沉没，仅有172人获救。事故已造成包括4名中国乘客在内的近300人遇难，迄今仍有10人下落不明。

分析人士认为，韩国不少安全事故的发生缘于管理疏忽，对违法者惩戒不严以及公众安全意识的普遍缺乏。

据新华社



10月17日，在韩国京畿道城南市，救援人员在地铁通风口坍塌事故现场忙碌。新华社/美联

美暗示反对普京访日 希望日本与西方伙伴一致

美国15日暗示日本需要与西方伙伴“保持队形”，就是否邀请普京访日三思而行。

一名美国国务院高官说，美方认为，需要就乌克兰问题“加深俄罗斯的孤立感”，为此目的采取的措施有“重要意义”，包括日美在内，七国集团“有责任携手向俄方发出强烈信息”。日本首相安倍上台后迫切希望就解决北方四岛（俄方称南千岛群岛）主权归属争议取得突破，先后5次与普京会面，试图结成私人关系。日方原打算让普京今秋访日，然而乌克兰危机爆发，西方国家孤立并制裁俄罗斯。面对美方压力，安倍左右为难，一面跟着制裁俄罗斯，一面仍寻求与普京会晤，比如在11月APEC非正式会议期间。

据新华社

“伊斯兰国”正在培训战机飞行员

极端组织“伊斯兰国”正在培训战机飞行员！位于伦敦的“叙利亚人权观察组织”17日说，“伊斯兰国”武装人员正在叙利亚阿勒颇附近一座军用机场学习驾驶3架从叙利亚军方缴获的战斗机，据信为米格-21和米格-23型，教官为萨达姆时代的伊拉克军人。

一些目击者看见，这些战机起飞后低空飞行以躲避雷达探测。尚不清楚机上是否装备导弹，也不知道“伊斯兰国”是否会用这些战机发动空袭或者与美军及其伙伴国战机在空中较量一番。

据新华社

菲律宾反政府武装或暂缓杀害德国人质

菲律宾反政府武装“阿布沙耶夫”17日说，如果德国方面表示将支付赎金，那么他们可以把处决德国人质的最后期限再“宽限”2小时。

“阿布沙耶夫”武装今年早些时候在菲西部岛屿巴拉望岛附近绑架驾驶游艇出海的一名德国男子和一名德国女子。这一自称效忠极端武装“伊斯兰国”的反政府武装9月下旬威胁，除非德国支付2.5亿比索（约合556万美元）赎金，且停止支持由美国主导的军事打击“伊斯兰国”行动，否则他们将在格林尼治时间17日7时杀死其中一名人质。一名菲律宾军方官员透露，军方正在与“阿布沙耶夫”武装谈判。

据新华社

印度一农民烧死“贱民”放羊娃

印度警方16日说，东部一名少年因自家山羊误入一片属于一名高等种姓农民的稻田而被烧死。

遇害者赛·拉姆，15岁，属“贱民”阶层，15日晚在比哈尔邦罗塔斯地区一个村子遇害。警方说，拉姆先是遭到殴打，随后被嫌疑人点燃，送医院后宣告死亡。警方16日逮捕那名嫌疑人。种姓制度是印度一种古老的等级制度，依次分为婆罗门、刹帝利、吠舍、首陀罗四个等级，而“贱民”属等级之外，是最底层、最受歧视的阶层。尽管印度独立后废除种姓制，种姓歧视在不少地区，尤其是农村仍相当严重。

据新华社

各国“认捐”3.76亿美元援助，实际到账的只有哥伦比亚 缺钱！联合国抗埃基金仅10万美元

联合国秘书长潘基文16日呼吁国际社会尽早履行抗击埃博拉疫情的援助承诺，帮助暴发疫情的西非国家遏制疫情。根据联合国数据，联合国人道主义事务协调办公室9月16日宣布全球抗埃行动半年内需要总额9.88亿美元援助后，一项为此设立的官方基金迄今已收到援助承诺2000万美元，但实际到账金额只有10万美元。根据世界卫生组织16日公布的数据，因埃博拉病毒死亡人数已超过4500人。



10月16日，在美国马里兰州，载着感染埃博拉病毒的得州长老会医院护士的救护车离开弗雷德里克市机场。新华社/法新

实际到账杯水车薪

联合国发言人斯特凡纳·迪雅里克说，截至16日，各国已经“认捐”3.76亿美元援助，占联合国近10亿美元募捐倡议的38%。

作为这一倡议的一部分，联合国还设立了一项埃博拉响应多方信托基金。按照迪雅里克的说法，各国承诺的援助可以通过直接向联合国机构或具体受援助国汇款，或者向这一基金汇款，授权它根据抗埃行动的具体情况代为协调分配援助。

潘基文在16日的发言中说，这一基金已经收到2000万美元援助。不过，联合国随后澄清，2000万美元只是“承诺”，现阶段到账的只有哥伦比亚的10万美元现金。

“这是一个非常严重的问题，”

潘基文说，他赞赏各国对联合国抗埃倡议的支持，但希望更多有能力的国家给予更多实际帮助。

一些国家的外交官说，不少援助国在这项信托基金成立前已经作出援助承诺，因而这一基金收到的“认捐”额度相对较少；另一些官员称，不少援助国还担心提供给这一基金的援助无法保证得到合理支配。

死亡人数超4500人

根据世界卫生组织16日公布的数据，截至本周末，全球累计出现的埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例可能超过9000例，因埃博拉病毒死亡人数已超过4500人。如果疫情响应措施不能升级，疫情重灾区每周新增病例数到12月初可

能达到5000例至1万例。

针对严峻形势，世界银行行长金墉16日说，国际社会在抗议埃博拉问题上“没有选择”。

“这不是‘做’或者‘不做’的问题，这只是我们何时为此付出代价的问题，”金墉说，“各国需要支持联合国基金，需要站出来，现在就提供资金。”

呼吁应对国际极端贫困的游说团体“壹组织”主管埃琳·霍尔菲尔德说，国际社会对联合国倡议的反应“非常令人失望”。

“我们已经看过太多演说和华丽词藻，甚至开始以为事情已经解决了，”霍尔菲尔德说，“我们着实在担心，除非这些演说化为实际行动，否则我们无法遏制危机的蔓延。”

据新华社

塞拉利昂13个区都遭埃博拉侵袭

塞拉利昂13个区都遭埃博拉侵袭

塞拉利昂政府16日证实，该国北部的科伊纳杜古区确认两例埃博拉病毒感染病例。塞拉利昂全国13个区中，其他12个区先前均已出现埃博拉确诊病例，科伊纳杜古区“染埃”意味着这一疫情已开始侵袭塞拉利昂的“最后阵地”。

“这是我们所指望可以出行且得到喘息的最后一个地区，现在看来整个国家没有一个地区完全安全，令人心碎，”在科伊纳杜古区致力于抗埃的一家民间援助组织主管约翰·考尔克告诉美联社记者。

据新华社

“舞掉埃博拉”接棒冰桶挑战

继冰桶挑战之后，现在网上兴起“舞掉埃博拉”热潮。挑战者必须上传一段舞蹈视频，并在最后点名其他挑战者。如果被点名者不想接受挑战，也可以选择向“美国紧急救援”(Emergency USA)捐款。活动由美国“现在结束埃博拉”慈善组织发起。组织者希望借此让更多人了解埃博拉，并宣传正确的预防措施。不久前，音乐人、演员凯文·培根接受挑战并捐了款，最后点名电视剧《杀手信徒》中的演员萨姆·安德伍德接受挑战。

据新华社